

РЕСПУБЛИКА НА МАРШЕ ПЯТИЛЕТКИ: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ, СУЖДЕНИЯ

ОНИ КОВАЛИ ПОБЕДУ



▲ УСПЕШНО НЕСЕТ ТРУДОВУЮ ВАХТУ юбилейного года бригада сталеваров мартовского цеха Руставского металлургического завода, которой руководит О. Ломидзе. Члены бригады обязались ежемесячно перевыполнять задания и выпускать продукцию только отличного качества.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ПАРТИИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ГРУЗИИ

ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ УВЕНЧАНЫ УСПЕХИ ТРУЖЕНИКОВ ГРУЗИИ В ПЕРВОМ ГОДУ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ. ЗАДАЧА СЕГОДНЯ — ОПРЕДЕЛИТЬ ДЛЯ СЕБЯ НОВЫЕ РУБЕЖИ В БОРЬБЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ, ЗА ПРЕВРАЩЕНИЕ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА КПСС.

«МЫ ХОРОШО ЗНАЕМ, — ГОВОРИЛ В СВОЕЙ РЕЧИ НА СЪЕЗДЕ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС ТОВАРИЩ Л. И. БРЕЖНЕВ. — ЧТОБЫ ДОСТИЧЬ НАМЕЧЕННЫХ РУБЕЖЕЙ, ВСЕМ НАМ НАДО БУДЕТ МНОГО И НАПРЯЖЕННО ТРУДИТЬСЯ. КАЖДЫЙ КОМУНИСТ, КАЖДАЯ ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ, КАЖ-

ДАЯ ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ ДОЛЖНЫ ВНЕСТИ СВОЙ ВКЛАД В ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ СЪЕЗДА. НАДО ВОПЛОТИТЬ ИХ В КОНКРЕТНЫЕ ЗАДАНИЯ И ПЛАНЫ». КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ЭТИ УКАЗАНИЯ? ОБ ЭТОМ РАССКАЗЫВАЮТ НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ УЧАСТНИКИ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОБРАНИЯ ПАРТИИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА.

РЕШАЮЩИЙ ФАКТОР

Победным явился 1976 год для трудящихся Кутаиси. На старте десятой пятилетки достигнуты высокие результаты — перевыполнены все основные плановые показатели. Сверх задания произведено продукции более чем на 20 миллионов рублей. Значительно улучшилось качество изделий, выпускаемых кутаисскими предприятиями.

Наград удостоены также и трудовые коллективы трех предприятий Кутаиси — автомобильного завода имени Г. К. Орджоникидзе, производственного шелкового объединения и ДРСУ № 12 Министерства автомобильных дорог Грузинской ССР.

Достигнутое — прежде всего итог напряженной работы городской партийной организации по мобилизации трудовых коллективов на борьбу за выполнение главного требования пятилетки — всемерное повышение эффективности производства и качества выпускаемой продукции. При этом основное внимание партийных комитетов, хозяйственных ру-

ководителей предприятий города было нацелено на изыскание новых, прогрессивных технологических решений, повышение надежности, повышение ввоз создаваемых машин, оборудования, товаров народного потребления.

Особо стоит отметить деятельность партийной организации Кутаисского автомобильного завода имени Г. К. Орджоникидзе. Автомобилестроители один из первых в республике внедрили и четко отладили комплексную систему управления качеством. Эффективно применен здесь опыт московского завода «Динамо» и старожилы тбилисского завода «Центролит» Г. Куртанидзе по разработке личных планов участников социалистического соревнования. Все это дало возможность добиться высоких производственных показателей. Новый автомобильный завод КАЗ-608-В, выпускаемый сейчас предприятием, особенно зарекомендовал себя в работе и по своим техническим характеристикам превосходит уступающий образцам отечественного автомобилестроения.

Действенно строит свою работу и партийная организация Кутаисского производственного шелкового объединения. Коммунисты находятся в авангарде борьбы за использование всех резервов повышения эффективности производства, улучшения качества продукции, ее ассортимента. В прошлом году 95 процентов роста производства здесь было достигнуто за счет повышения производительности труда.

ВРЕМЯ СВЕРШЕНИЙ

Время выработало у нас, советских людей одну замечательную традицию: в канун больших всенародных праздников, в канун великих событий окидываешь взглядом пройденный путь, оцениваешь минувшее с позиций сегодняшнего дня, ставишь перед собой четкие цели на день завтрашний. Так и сегодня: нашей республике вручается одна из высших наград Родины — переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, а мысли каждого труженника — о грядущем, о новых вершинах, которые еще только предстоит покорить.

Очень хорошо представляю себе, какие чувства испытывают сегодня мои товарищи по труду — кутаисские автомобилестроители и руставские металлурги, сухумские автотранспортники и чапурские строители, абхазские земледельцы и габдабские овощеводы. К гордости за всю республику прибавляется непосредственное чувство гордости за свой коллектив, удостоенный высокой награды. Знаю об этом потому, что и наше станкостроительное объединение, наш завод, как мы привыкли его называть, вышел победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании в 1976 году.

Первый год десятой пятилетки был трудным для нашего объединения — пора становления, организационных перестроек, подготовки к броску на качественно новый уровень. Но тем выше цена победы. Освоили выпуск 13 моделей новых труборезных станков, выпущено промышленной продукции сверх годового задания почти на 380 тысяч рублей. И все это — одновременно с начавшейся реконструкцией, которая полностью изменит лицо головного, кировского завода, даст возможность увеличить выпуск продукции почти до 38 миллионов рублей, создать сверхсовременные станки с

программным управлением, автоматические линии для плазменной резки труб, обработки жаропрочных сплавов.

Готовимся мы и к выходу на новые рубежи качества. К последнему году десятой пятилетки 35 процентов наших изделий будет маркироваться государственным Знаком качества. Полным ходом идут работы по внедрению единой системы технологической подготовки производства, стандартов предприятия, в скором времени будет завершена разработка комплексной системы управления качеством продукции.

Конечно, проще всего сказать — будет внедрено, будет сделано. А как? За счет чего? Какие резервы можно пустить в хозяйственный оборот? Основные направления поиска наиболее рациональных путей повышения эффективности и качества у нас уже определены четко. Но есть еще один резерв, который при любых обстоятельствах может и должен обеспечить успех — социалистическое соревнование, с небывалой (не побоюсь этого слова) силой развернувшееся в канун великого праздника советского народа — юбилея Великого Октября.



▲ ОТЛИЧНО ПОРАБОТАЛИ в минувшем году животноводы колхоза имени К. Цеткин села Бурнашети Ахалцалского района. В числе других хозяйств, победителей Всесоюзного социалистического соревнования, им вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.



▲ ПОЧТИ ТРИ ДЕСЯТКА ЛЕТ работает в Тбилисском локомотивном депо Баграт Хмаладзе. Передовой машинист, почетный железнодорожник, он обзавелся вместе с помощником Отаром Горджеладзе в день коммунистического субботника провести пассажирские поезда по маршруту Тбилиси — Хашури — Тбилиси на самоходной электротяге.



▲ ХОРОШО ПОДГОТОВИЛИСЬ к весенне-полевому работам картофелеводы Арахалского совхоза Болнисского района. К посадке картофеля в хозяйства приступили в феврале месяце и провели эту кампанию в сжатые сроки и на высоком уровне. Всего в нынешнем году болнисские картофелеводы обзавелись продать государству 31,000 тонн раннего картофеля.



▲ В СУХУМСКОМ АТП № 2 хорошо поставлена работа пропагандистов и агитаторов. Ведь это одно из важнейших условий повышения действенности социалистического соревнования, которому здесь уделяют много внимания.

ЗА ПЕРЕВАЛОМ — ПЕРЕВАЛ

Первый год десятой пятилетки увенчался для нас большой победой: выполнены повышенные обязательства по производству животноводческих продуктов, поголовью скота, количеству нашего колхоза удостоены высокой награды — переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В минувшем году колхоз преодолел государственное количество сверхпланового мяса, шерсти, молока. От каждой сотни овцемяток получено и собрано 96 ягнят. Благодаря значительно увеличению производства продуктов животноводства при сравнительно низ-

ких затратах труда, материальных и денежных средств коллектив хозяйства получил солидный доход, превысивший 560 тысяч рублей.

Анализируя итоги работы за первый год нынешней пятилетки и предвидя несколько лет, приходим к выводу, что каждый шаг на пути подъема животноводства обусловлен той заботой, постоянным вниманием, которые проявляют к проблемам этой важнейшей отрасли Центральный и Комитет Компартии Грузии и Правительство республики. Для каждого из нас памятен XVIII пленум ЦК КП Грузии всесторонним, глубоко научным подходом к ре-

шению этих проблем. Они, разумеется, не могут быть решены сразу, для этого нужна последовательная, неутомимая, каждодневная работа, ибо преодоление всех трудностей, возникших в результате некачественного руководства отраслью на протяжении длительного времени, требует и сил и времени.

Именно с таких позиций рассматриваем мы наши первые успехи на этом трудном пути, на котором, позволю себе такое сравнение, придется себе так же преодолеть немало перевалов. Нашему высокогорному животноводческому колхозу приходится каждый день сталкиваться с трудностями на этом пути, преодолевать их, и без преувеличения могу сказать, что первый перевал уже пройден.

ГОРДОСТЬ СТРОИТЕЛЯ

Гордость за достигнутое и ответственность за то, что еще предстоит сделать, — вот, пожалуй, два главных чувства, которые переживают в эти дни всех членов дружного коллектива Горьковского треста № 3 Министерства сельского строительства Грузинской ССР.

Мы горды тем, что Грузинская ССР по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в 1976 году награждена переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Мы горды тем, что таким же знаменем награжден и коллектив нашего треста. Значит, есть насущная нашей

энергии в общей трудовой победе республики.

Нам доло выпала большая честь присутствовать при вручении Грузии высокой награды — быть участником партийно-хозяйственного актива республики. Хочу отметить, что как и многие мои товарищи по работе, расцениваю эту награду не только как оценку работы всего трудового коллектива Грузинской ССР. Она свидетельствует еще и о том, с каким вниманием партия и правительство, Политбюро ЦК КПСС, лично Генеральный секретарь ЦК нашей партии Л. И. Брежнев следят за всеми положительными сдвигами, которые характеризуют эко-

номическую и социальную жизнь республики.

И, конечно, победа в социалистическом соревновании нацеливает на поиск новых резервов повышения эффективности производства. А их еще немало, особенно в строительстве. Взять наш трест. По плану в нынешнем году нам предстоит выполнить строительно-монтажные работы на сумму более чем 19,5 миллиона рублей. Но тщательно взвесив свои возможности, коллектив решил ознаменовать юбилейный год значительной вехой в своем развитии — впервые перевыполнить 20-миллионный рубеж. К юбилею Великого Октября мы сдадим 10 тысяч

ЦЕЛЬ — СЛУЖЕНИЕ ЛЮДЯМ

Современное городское коммунальное хозяйство — это сотни километров водопроводов и теплотрасс, электрических и газовых магистралей. И жить его настоящим владельцем — значит, сделать так, чтобы жители каждого города не испытывали недостатка в воде, свете, тепле и прочих житейских удобствах, которые являются славазованными растущего благосостояния советских людей.

Для того, чтобы успешно справляться с этой задачей, Горьковское коммунальное объединение имеет все — и мощную технику и умелые кадры, и мастерство многих сотен работников, и опыт решения сложных проблем городского хозяйства. Все это и по-

предельные станции, уложено 30 километров кабельных и 34 километра воздушных линий.

В 1976 году стали законом постоянные планово-профилактические работы, позволяющие предупреждать аварии на водопроводных и тепловых магистралах. Автоматизированная система управления помогает быстро определить место и характер повреждений, подсказывает оптимальные направления аварийных работ.

И все же, несмотря на все растущее техническое оснащение наших служб, главной силой, главным условием успеха были и есть наши замечательные труженники. Это электросварщики Н. Абашидзе и Н. Го-

цедзе, формовщик завода железобетонных изделий И. Илиридзе, старший машинист городской водопроводной станции А. Буадзе из управления «Тбиливодоканал», монтажник М. Гвазаришвили, мастер И. Арджванидзе, электросварщик А. Гигаури из Управления теплового хозяйства и многие другие.



▲ В СУХУМСКОМ АТП № 2 хорошо поставлена работа пропагандистов и агитаторов. Ведь это одно из важнейших условий повышения действенности социалистического соревнования, которому здесь уделяют много внимания.

На снимке: [в центре] агитатор, начальник производства Джумбер Гулау проводит беседу с водителями предприятия. Фото М. Квирицашвили, Е. Русака и Фотохроники ГрузинФОРМА.

ПО ПУТИ ОКТЯБРЕЯ

Сегодня трудящиеся нашей автономной республики отмечают 56-ю годовщину со дня установления Советской власти в Аджарии.

За эти годы под руководством ленинской Коммунистической партии, с братской помощью советских народов Аджария превратилась в одну из передовых автономных республик, на знамени которой сверкает ордена Ленина, Октябрьской Революции и Дружбы народов — яркое подтверждение ее успехов в развитии экономики и культуры.

Руководствуясь решениями XXV съезда КПСС и XXV съезда Компартии Грузии, трудящиеся Аджарии АССР добились больших успехов в первом году десятой пятилетки.

Работники промышленности выполнили годовой план производства и реализации продукции к 22 декабря, выйдя сверх плана на 12 миллионов рублей. Отличных успехов добились и труженники многоотраслевого сельского хозяйства, которые продали государству 51,112 тонн сортового чайного листа, что на 70,5 тысяч тонн цитрусовых плодов, что составило 113,8 процента плана. Большие успехи достигнуты и в других отраслях народного хозяйства.

За успешное выполнение народнохозяйственного плана 1976 года Аджарской АССР в четвертый раз было вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Советского Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВКП(б). Такую же высокую награду заслужил коллектив Очамурзского чайного совхоза Кобулетского района.

Переходящие Красные знамена ЦК Компартии Грузии, Совета Министров Грузинской ССР, Совпрофа республики и ЦК ЛКСМ Грузии завоевали город Батуми и отдельные трудовые коллективы автономной республики.

Эти успехи были достигнуты благодаря тому, что в Аджарии, как и во всей Грузии, укрепились и углубились позитивные процессы, оказавшие положительное воздействие на все стороны нашей жизни.

Наряду с историческими решениями XXV съезда

КПСС всю нашу организаторскую и политическую деятельность определили такие важные документы, как постановления ЦК КПСС по партийной организации Грузии, решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и выступления товарища Л. И. Брежнева по вопросам хозяйственной и политической работы.

Но достигнутые успехи не дают нам права на споконство, так как мы хорошо видим недостатки и трудности в нашей работе.

Сейчас в нашей автономной республике широко развернулось всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической револю-

ции. Трудящиеся Аджарии борются за то, чтобы выполнить годовой план производства и реализации промышленной продукции к 24 декабря 1977 года и произвести сверх плана продукции на 11 миллионов рублей; увеличить до 23 процентов в общем объеме производства удельный вес продукции со Знаком качества.

Сельские труженники обязались продать государству более 50 тысяч тонн сортового чайного листа, 80 тысяч тонн цитрусовых плодов, 3.300 тонн табака, 7.485 тонн молока и много других продуктов сельского хозяйства.

Повышенные обязательства приняли также работники строительных организаций, транспорта, связи, торговли, бытового обслуживания населения, коммунального хозяйства и других отраслей.

Трудящиеся Аджарии горячо поддерживают замечательную инициативу комсомольцев и коллективов Первомайского района г. Тбилиси — рабо-

тать так, чтобы не было ни одного отстающего промышленного предприятия, чтобы каждый трудовой коллектив ежемесячно перевыполнял план.

Партийные организации Аджарии отлично понимают, что успешное выполнение первыполнение государственных планов и социалистических обязательств второго года десятой пятилетки имеет большое значение для успешной реализации задачи всей пятилетки. Поэтому они всемерно усиливают организаторскую и политическую работу, ищут новые пути для достижения намеченных рубежей.

Отмечая сегодня славную дату в жизни автономной республики, трудящиеся Аджарии преисполнены твердой решимости и вперед самоотверженно борются за быстрое осуществление планов коммунистического строительства.

И. ДЖАШИ,
Председатель Совета Министров Аджарской АССР.



На снимке: один из уголков Батуми. Фото В. Бабаня.

Делегат XVI съезда профсоюзов СССР Огненная вахта Вахтанга Каландадзе

21 марта в Москве открывается XVI съезд профессиональных союзов СССР. Представители самой массовой организации нашей страны соберутся, чтобы подвести итоги работы по выполнению решений партии, определить задачи на будущее.

Сегодня в столицу нашей Родины на съезд профсоюзов выезжает делегация Грузии. В ее составе — передовики производства, деятели науки и искусства, профсоюзные работники. Об одном из делегатов — сталеваре Руставского металлургического завода Вахтанге Каландадзе наш сегодняшний рассказ.



потом, на самостоятельной работе, каждый из них не раз вспоминает добрым словом «кляжело» время ученичества. В цехе трудится немало сталеваров, всегда благодарных Вахтангу за то, что именно он привил им любовь к профессии, воспитал чувство ответственности за порученное дело.

Как это характерно для Вахтанга Каландадзе — высокое чувство ответственности. Ответственности за свой участок работы и за дела всего коллектива, за обучение мастеров молодого подучного и воспитание собственных детей.

— Не могу что-либо делать в послыши, — говорит он, — не люблю, когда вижу, что тем поступает другой. Даже в мелочах.

Вот почему Вахтанг Каландадзе одним из первых в цехе подхватил почин Омара Цицлидзе: «Ни одного отстающего и нарушителя дисциплины рядом!». В бригаде стало строгим правилом: и радости и неприятности делить вместе, быть в курсе дел каждого, сообща решать не только производственные, но и личные вопросы, быть всегда готовым поддержать товарища.

Именно спаянность коллектива и принесла бригаде Каландадзе победу в социалистическом соревновании в 1976 году. А соперник был серьезный. Делегат Верховного Совета СССР Владимир Метревели — один из самых опытных сталеваров, мастер скоростных плавок. Тем почетнее было Вахтангу Каландадзе принять поздравление от этого прославленного сталера.

Высокие результаты бригады Вахтанга Каландадзе оказались весомым вкладом в общий успех всех сталеваров, обслуживающих печь № 6. Они признаны победителями Всесоюзного социалистического соревнования среди коллективов металлургических агрегатов за второе полугодие 1976 года, и шестая печь сейчас обладает высоким запасом лучшей мартовской печи страны. На год по плану здесь пропущено и кубок имени старейшего руставского сталевара Георгия Ситуга.

С первых же дней второго года пятилетия смена Вахтанга Каландадзе встала на вахту в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. План на год у бригады очень напряженный, плюс дополнительное задание выпустить 219 тонн стали. Подсчитав свои возможности, коллектив решил сверх этого произвести еще 60 тонн стали, выпустить все плавки строго по заказам.

— Задача нелегкая, — говорит Вахтанг Каландадзе, — но мы приложим все силы, чтобы успешно решить ее.

Еще не было такого, чтобы сталевар не сдержал своего слова. Именно за это он и пользуется высоким авторитетом среди товарищей по работе. На XVI съезде профсоюзов Грузии Вахтанг Каландадзе был избран членом Грузинского республиканского совета профсоюзов. В числе других он будет представлять нашу республику и на XVI съезде профессиональных союзов страны.

«На другой день мы побывали в мартовский цех, чтобы узнать, как завершилась смена Вахтанга Каландадзе свою плавку.

— Металл был выдан на час раньше срока, — услышали мы лаконичный ответ.

У входа в мартовский цех белеет лист последней «молнии»: «Вчера бригада сталевара Вахтанга Каландадзе выпустила плавку за пять часов пятнадцать минут. Поздравляем товарищей с успехом».

Секретарь партийного бюро цеха Ношрван Шеварденидзе одобительно кивает в сторону плаката:

— Молодцы! Справились на два часа раньше установленного срока. А сколько таких плавок с начала года у этой бригады! Между собой мы все иначе как скоростной и не зовем.

И вот шестая печь. Упульт управления — Вахтанг Каландадзе. По всему видно, что недосуг ему обсуждать вчерашний успех. Дело это прошлое, а сейчас только-только произошла перемена, плавка лишь начинается, мешать нельзя — потерянные минуты уже не вернуть.

Точно и расчетливо управляет сталевар завалочной машиной, руководит действующей бригадой. И в каждом жесте, каждой реплике Вахтанга Каландадзе чувствуется уверенность большого мастера.

Оно так и есть. За плечами Вахтанга Каландадзе не один год работы у мартена. Десять лет назад мечта об отменной профессии сталевара вторвала его от зеленого заводничка и привела в Рустави на металлургический завод.

Приветливо встретили паренка из Харагули мартеновцы. Вахтанг пошел в ученики к Николаю Вачерадзе. Работал старшим, внимательно прислушиваясь к советам опытного сталевара. И не только секреты мастерства постигал Вахтанг Каландадзе. У своих старших товарищей учился мыслить масштабно, жить делами и заботами всего коллектива.

Заправщик, подручный сталевара... И, наконец, самостоятельная плавка. Как ни когда, волновался Вахтанг, когда из печи вырвался яркий поток раскаленного металла. Экзамен на мастерство был сдан с оценкой «отлично».

И вот уже более пятнадцати лет Вахтанг Каландадзе — первый номер у печи № 6. За эти годы он досконально изучил все характер, познал все тайны своей профессии. Теперь уже к нему идут в ученики. Идут, хотя и могут работать с Вахтангом не так уж и легко.

— Некоторые меня иначе, как «сердитым» и не называют, — говорит Вахтанг Каландадзе.

— Назовем это лучше требовательностью — улыбаются Ношрван Шеварденидзе. — Действительно, нелегко работать подручным у Вахтанга. Если, где замешкаешься, он спуску не даст. Но ведь это идет от увлеченности трудом, от того, что он хочет, чтобы его напарники так же любили и так же знали дело, как он, отдавали себя работе. Зато

К. КОСТАВА,
[Спец. корр «Зари Востока»]

ТУРИЗМ И МАШЕТЫ

СССР — ТУРЦИЯ:



АНКАРА. Газета «Ени улус» опубликовала статью «Основа турецко-советской дружбы», посвященную подписанию сегодня 56-й годовщины Договора о дружбе и братстве между РСФСР и Турцией.

Это важная дата, подчеркивает газета. Подготовленный по инициативе В. И. Ленина и К. Ататюрка Договор о дружбе и братстве не только

положил конец бывшей вражде двух стран, но и дал Турецкой Республике возможность создать ряд промышленных предприятий и сделать тем самым первый шаг на пути укрепления своей экономики.

Напомним о финансовой и военной поддержке, оказанной Страной Советов турецкому народу в годы национально-освободительной борьбы. «Ени улус» пишет: Дружественные отношения, основа которых была заложена 16 марта 1921 года, получили свое развитие в области экономики, а с усилением разрывки распространяются и на политическую область. Это бесспорно, отвечает интересам двух стран.

Отмечая дружескую помощь со стороны Советского Союза в развитии экономики Турции, газета подчеркивает

и в заключение, что в настоящее время складывается благоприятная атмосфера для развития отношений дружбы между обоими государствами.

СТАМБУЛ. Экономические и культурные связи между Турецкой Республикой и Советским Союзом с каждым годом расширяются. Как отмечает газета «Миллиет», общий объем торговли между двумя странами с 1965 г. по настоящее время возрос в три раза.

Турция закупает в Советском Союзе машины, промышленное оборудование, строительные материалы, металлы и продукцию химической промышленности, а поставляет в СССР хлопок, табак, цитрусовые, руды цветных металлов, глинозем, шерсть.

Советский Союз оказывает Турции техническое содействие в развитии тяжелой промышленности. В декабре 1975 г. вступила в строй первая очередь Искендерунского металлургического завода мощностью в 1 млн. тонн стали в год. Достигнута договоренность о расширении этого завода до 4 млн. тонн стали в год.

Продолжается освоение мощностей строящегося при содействии СССР алюминиевого завода в Сейдишехире. Успешно работают нефтеперерабатывающий завод в Аллага и завод по производству серной кислоты в Бандыре.

Заметен рост не только экономических, но и культурных связей между двумя странами.

(ТАСС, 16 марта).

ОСУЖДЕНИЕ КЛЕВЕТНИЧЕСКОЙ КАМПАНИИ

ПИСЬМА В ПОСОЛЬСТВО СССР В США

ВАШИНГТОН, 16 марта. Простые американцы выражают возмущение лицемерной позицией правящих кругов США, которые под предлогом фальшивых забот о правах человека пытаются во внутренние дела других государств.

В многочисленных письмах в советское посольство в Вашингтоне они указывают на свое несогласие с таким курсом, направленным против укрепления политики разрядки и дружбы между народами, подчеркивая, что, если американские власти действительно озабочены нарушениями гражданских прав, то перед ними открыто широкие поле деятельности в самих США.

«Наши тюрьмы заполнены людьми, выступающими против капиталистического угнетения населения, — пишет уэзлик Иллинойс Гарриет Траппелл. — Сейчас в американских тюрьмах томится свыше миллиона человек, но далеко не все из них преступники. Я лично знаю многих, кто является политическими узниками. В соседней с моей камерой находится Рафаэль Миранда, политический заключенный, «вина» которого состоит в том, что он хочет видеть свою родину Пуэрто-Рико независимой от США. В тюрьмах Америки — больше политических заключенных, чем в какой-либо другой стране».

Г. Траппелл пишет, что политические узники в США подвергаются избиениям, пыткам, издевательствам. «Меня самого неоднократно избивали до крови охранники, — сообщает он, — заковывали в цепи и заставляли часами стоять на коленях перед надзирателями».

«Мы писали и президенту США, и в конгресс, просим провести расследование пыток и истязаний в американских тюрьмах, но ответа так и не дождались», — продолжает Г. Траппелл. — Мы требуем, чтобы правительство не только борется с нарушениями гражданских прав дома, прежде, чем вмешиваться во

внутренние дела других. О каких гражданских правах и свободах осмелевают трезвонить американские власти и «большая пресса», пишет Сайрил Раткей из Перми (штат Огайо), когда в январе 1977 года в Америке умер от инфаркта у себя дома 74-летний человек, у которого не было денег, чтобы оплатить счет за топливо.

«Свобода — это те права, которые система обеспечивает своим гражданам. Права, которые можно только купить, это — не гуманизм и не свобода. Нам следует прежде всего решить собственные проблемы, причем миллиарды, расточаемые сейчас за границей, должны быть использованы для преодоления энергетического кризиса; решения проблемы катастрофической дорожной медицинской помощи, улучшения юридической системы. Великие державы, памятуя о последствиях войны, должны искать путь к взаимопониманию. Вот почему мир должен быть основанной темой прений в еще не встречив в Белом доме, — подчеркивает С. Раткей».

Письмала из Нью-Йорка Лерой Грегори отмечает, что правящие круги США затрачивают огромные средства на ведение пропагандистской кампании против социалистических стран, что ЦРУ и государственные департаменты, вступающая в союз с так называемыми диссидентами и предателями, вмешиваются во внутренние дела СССР».

Если бы руководители американского правительства были действительно озабочены гражданскими правами, пишет Л. Грегори, то позорительно спросить, что они делают о правах американских индейцев, свыше 400 договоров с которыми отказывается соблюдать правительство США, о правах американских эскимосов, у которых крадут их исконные земли. Что они делают о правах негров и латиноамериканского происхождения, о безработице, голоде, трущобах,

СВИДЕТЕЛЬСТВО РЕВОЛЮЦИОННОЙ СОЛИДАРНОСТИ

АДДИС-АБЕБА, 16 марта. (ТАСС). Кубинская делегация во главе с Первым секретарем ЦК Компартии Кубы, Председателем Государственного совета и Советом Министров Республики Куба Фиделем Кастро покинула сегодня эфронскую столицу по окончании трехдневного визита.

Во время пребывания в Аддис-Абебе делегация встречалась с председателем Временного военного административного совета (ВВАС) Эфиопии Министру Хайле Марьямом, другими руководителями ВВАС и представителями Временного военного правительства. На состоявшихся переговорах были обсуждены вопросы двусторонних отношений и важнейшие международные проблемы.

Эфиопская печать подчеркивает исключительную важность визита в Аддис-Абебу кубинской делегации, подтвердившего солидарность Кубы с революционной Эфиопией. В статьях и комментариях, опубликованных в местных газетах, говорится, что остров Свободы служит яр-

ким примером для развивающихся стран, указывая им путь к построению нового общества, свободного от эксплуатации человека человеком. Эфиопская революция, пишет, в частности, «Эфиопия геральд», вдохновляется успехами революционной Кубы. Солидарность и взаимная поддержка стран социализма являются не только мощным оружием в борьбе против реакции, но и служат гарантами освобождения всего человечества, гарантией мира и безопасности на Земле.

ВОЙСКА ПРОТИВ СТУДЕНТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 16 марта. (ТАСС). Войска и полиция Доминиканской Республики, захватившие в прошлую пятницу государственный университет в Санто-Доминго, провели на его территории идеологическую чистку.

Угрозы тщательной чистки помещений, они изыскали и уничтожили портреты К. Маркса и В. И. Ленина, стерли со стен «подпольные» лозунги, конфисковали «подозрительную» литературу.

В ИНДИИ НАЧАЛИСЬ ВЫБОРЫ

ДЕЛИ, 16 марта. (ТАСС). В Индии начались сегодня всеобщие выборы в народную (нижнюю) палату парламента страны.

На выборах своих кандидатов выставили Индийский национальный конгресс, Компартия Индии, блок правой оппозиции Джаната парти, а также ряд региональных партий.

Голосование будет проходить в различных районах Индии до 20 марта, и в тот же день вечером станут известны первые результаты выборов.



СМИТ: «МНЕ КАЖЕТСЯ, Я СМОГУ ЕЩЕ ПРОДЕРЖАТЬСЯ».

Рисунок из газеты «Морнинг стар».

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ С НАРОДОМ ЗИМБАБВЕ

ТРОПИЧНОГО ГРОМА

«Мы убили несколько десятков человек. Трупы грузили на вертолеты, а потом сбрасывали в Замбези...» Английская газета «Санди» публикует рассказ Гордона Томаса Вуда, 37-летнего наемника, недавно вернувшегося из Родезии, где он служил в специальном подразделении по борьбе с «террористами», как именуют в восточной Родезии патриотов Зимбабве.

Уголовные преступления, неадекватные наказания, неадекватные наказания — вот что используют родезийские власти для подавления национально-освободительного движения, пишет итальянский журнал «Джорни-анне» в Париже, Брюсселе, Риме и Лондоне десятки агентов режима Солсбери вербуют наемников для борьбы с африканскими патриотами.

Напомним: здесь 6 с половиной миллионами черных африканцев порабощены 280 тысячами белых переселенцев, незаконно захвативших власть над этой страной.

Зверскими репрессиями и пытками расисты подавляют стремление народов юга Африки к человеческой жизни. Расисты Родезии, всемерно поддерживаемые своими со-

гребниками из Претории, все еще рассчитывают удержать господство над народом Зимбабве путем сговора с «умеренными» африканскими националистами, вынашивая план создания в Зимбабве правительства марionеток из племенных вождей.

Они даже пошны на переговоры с епископом Музурой, который в последнее время отошел от позиции национально-освободительных сил, добавившись к правящей националистической партии Зимбабве. Препятствия готовятся создать всевозможные организации, что проблем передается африканскому большинству решены.

И в этом плане Смит активно поддерживают США и Англия, не говоря уж о ЮАР.

Симптоматично, что о «мирном решении» южноафриканских проблем в западных столицах заговорили лишь тогда, когда пламя национально-освободительных движений стало непосредственно угрожать не только расистским режимам, но и позициям американских и английских монополий на юге Африки. Беспочвенно за интересы Запада в Южной Африке питает вирус антикоммунизма, подчеркивает про-

Замбии — Кеннет Каунда и Ботсваны — Серетсе Кхаме. Участники встречи, как сообщает информационное агентство Мозамбика, обсудят положение на юге Африки и вырабатывают общую стратегическую линию в борьбе против расистских режимов.

На совещании приглашена делегация Патриотического фронта Зимбабве, который стал признанным лидером движения за свободу этой страны.

Возникает вопрос: откуда же незаконное правительство Смит черпает средства для военных приношений? Как известно, родезийский режим не признал ни одним государством в мире. Более того, он является объектом экономической санкции ООН, которые запрещают торговлю с расистами.

Режим Смит опирается на государственные покровители на Западе, которые по стратегическим и экономическим соображениям заинтересованы в сохранении расистской диктатуры в этой части Африканского континента. По «подпольным каналам» в Родезию поступают оружие и боеприпасы. Монополии в обмен экономических санкций продолжают вести с расистскими торговлю, закупая в Родезии хром и медь, никель и вольфрам. Только в 1975 году казна Смит получила в результате продажи на мировых рынках минерального сырья почти 170 миллионов долларов. Львиная доля выручки пошла на приобретение оружия и боеприпасов.

Монополии Англии, ФРГ и ЮАР предоставили фирме «Родезийский аэрон авиация» кредит на расширение металлургического комбината в Кас-Кас в сумме 80 миллионов долларов. Как стало известно, американская нефтяная монополия «Мобил ойл» на протяжении многих лет является главным поставщиком нефти в нефтепродуктов для Солсбери.

Но все их усилия тщетны. «Африканские партизаны достигли и добиваются поразительных успехов в Родезии. Вопрос о самом существовании родезийского режима прямо зависит от поставок оружия и боеприпасов. Это признание сделал по радио Габриэль неини Лоуренс Мейер в качестве наемника в карательной армии незаконного расистского режима Смит. Американский лангден ехт рассказал о низком моральном духе наемников. Многие из них уже бежали из Родезии или готовы сделать это при первом удобном случае.

В попытках подавить стремление народа Зимбабве к свободе и независимости Смит прибегает к самым варварским методам. Власть ввела на всей территории страны комендантский час. За нарушениями в армиях и полиция, а также в школах и в семьях. Широко распространены пытки электрическим током.

А вот что повсюду уже известный Вуд. По его приказу совершались зверские расстрелы над африканцами. «Солдаты убили» с пынчальной открытостью признал, что он собственноручно застрелил 16 из 17 в том числе женщин и детей.

В специальные отряды, сообщила Вуд, входило от 400 до 500 человек. Все они прошли подготовку под руководством опытных инструкторов. «Полученные знания» применялись

на практике — людей зверски избивали, закапывая живыми в землю, отрубали им руки и ноги».

Мировая общественность гневно клеймит преступление расистов, подчеркивает, что Смит действует в рамках общей империалистической стратегии, направленной против прогрессивных государств Южной Африки. О решимости поддержать борющийся народ Зимбабве заявил ряд прогрессивных организаций и правительств Африки.

По приглашению Советского комитета солидарности стран Азии и Африки в нашей стране находилась делегация Зимбабве во главе с одним из лидеров Патриотического фронта, президентом Союза африканского народа Зимбабве (ЗАПУ) Джозуа Нимбо.

Послания народа Зимбабве выразили признательность КПСС и Советскому правительству, всему советскому народу за постоянную поддержку патриотов.

С советской стороны была выражена полная солидарность с борющимся народом Зимбабве — морально-политическую и практическую поддержку.

Народ Зимбабве вышел из тупика грома. И нет сомнения, что он добьется победы.

Т. ГАМКРЕЛИДЗЕ,
Соборезатель «Зари Востока».

НОВЫЕ ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ «УТРЕННЕЙ ЗВЕЗДЫ»

Первые портреты лика Венеры, как известно, переданные с помощью спускаемых аппаратов советских космических станций «Венера-9» и «Венера-10», позволили наконец взглянуть под доселе непроницаемый ее облачный покров. Сейчас, когда ученые закончили обработку и анализ полученной информации, в архивы планеты внесены новые интересные данные. О них нашему корреспонденту рассказал доктор физико-математических наук Михаил МАРОВ.

С тех пор, как из предыдущих экспериментов стало известно, что давление у поверхности земной атмосферы достигает 90 атмосфер, а температура около 450 градусов Цельсия, исследователи задавали себе вопрос: за счет чего на Венере возникла такая «парника»? Какую лепту вносят в ее образование солнечные лучи, а какую — особенности состава атмосферы? Прежде всего надо было определить, сколько солнечного света пробивается через мощные облака и достигает поверхности. Фотометры последних аппаратов сообщили: четыре процента. Значит, освещенность на поверхности Венеры примерно такая же, как на Земле в полдень при сплошной облачности (что, кстати, и обеспечило возможность получить великолепные фотографии места посадки).

Атмосфера, состоящая только из углекислого газа (а именно он главная составляющая газовой оболочки Венеры), неспособна была обеспечить наблюдаемый тепловой режим. Выяснилось, что «спасти» идею парникового эффекта сможет лишь присутствие паров воды. Сколько их тогда должно быть в атмосфере? Подсчитано: сотых долей процента достаточно, чтобы все встало на свои места. Расшифровка результатов прямых измерений со спускаемых аппаратов подтвердила сказанное: в атмосфере Венеры действительно «парниковый эффект». Но при одном условии, особенно над облаками, где содержание водяных паров раз в десять меньше, чем даже в «сухой» атмосфере Марса. Характеристики отражаемых облаками солнечной радиации (спектральные, поляризационные и др.) так

же говорят не в пользу обильной воды. А если так, то облака Венеры состоят не из водных капель или кристалликов водяного льда. Тогда из чего же? Еще в 1972 году американские ученые Силл и Спуртунг Янг выдвинули смелую (но не беспочвенную) гипотезу: видимый с Земли облачный покров образован из концентрированного (до 80 процентов) раствора серной кислоты. Данные последних лет, по мнению Михаила Марова, все более подтверждают справедливость этой, казавшейся фантастической гипотезы. Впрочем, все это относится лишь к верхним слоям облаков. А что делается глубже? И как меняется структура облаков по вертикали? Ответить на эти вопросы могли только прямые измерения со спускаемых аппаратов. Они были выполнены с помощью посадочных отсеков «Венеры-9» и «Венеры-10». В процессе спуска приборы посылали в атмосферу узкие лучи света и «смотрели», как он рассеивается. Наземная обработка информации привела к парадоксальному выводу: венерианские облака... вовсе не облака! По земным меркам, над планетой висит дымка, эдакий жидкий туман. Он состо-

ит из частиц, поперечником всего 1-2 микрона, и частиц этих в одном кубическом сантиметре от 50 до 400 (концентрация меняется в зависимости от слоя, на различных высотах, на которых проводились измерения). С Земли же мы не видим поверхности Венеры потому, что толщина этой «дымки» составляет около 20 километров. Кстати, как высоко она висит над поверхностью планеты? Рассеяние световых лучей резко пошло на убыль, когда спускаемые аппараты находились на высоте 49 километров. Видно, здесь и находится нижняя граница венерианской «облачности» дым.



НАУЧНАЯ ГИПОТЕЗА

БЫЛ ЛИ МЕТЕОРИТ?

На Земле Уилкса в Антарктиде под толстым слоем льда обнаружена впадина. Недавно проведенные американскими учеными гравиметрические и сейсмологические исследования позволили установить, что она, по всей вероятности, является кратером, оставшимся на месте падения гигантского метеорита, вернее — астероида. Диаметр кратера около 225 километров, глубина — 800 метров. На территории соседней Австралии находят немало так называемых «тектитов» — круглых стекловидных образований. Весьма вероятно, что это — космические свидетельства падения метеорита на территорию Антарктиды. Возраст тектитов позволяет приблизительно датировать событие — оно произошло 600—700 тысяч лет назад.

Олег БОРИСОВ, (АПН).

ПРИГЛАШЕНИЕ К ЭКРАНУ

«ЦЕНТРОВОЙ ИЗ ПОДНЕБЕСЬЯ». Это музыкальная кинокомедия о спорте, любви, вдохновении, которое так необходимо человеку. Кроме захватывающих и спортивных поединков, зрителя ожидает встреча с музыкой, которую написал известный композитор А. Зацепин. В фильме участвуют артисты балета Большого театра Союза ССР и вокально-инструментальный ансамбль «Гармония» под управлением Ю. Яновского. Одну из главных ролей в фильме сыграл заслуженный артист Грузинской ССР Борис Цицуприя. В остальных ролях — молодые артисты С. Кретов, Л. Суворкина, Ю. Машкин. Песни в фильме исполняют А. Пугачева, О. Анофриев, Р. Мушкатбарян, А. Барыкин. Производство Центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького.



медийными ситуациями, забавными сюжетными поворотами, в ней много остроумных шуток. Бичуя огнем сатиры междоусобицу, алчность, подхалимство, авторы комедии делают это легко, без нажима, с улыбкой. Много веселого вносит в фильм Тадеуш Росс — известный в Польше актер, певец и пародист, артист Варшавского театра комедии. Автор сценария — Е. Яницкий. Режиссер — И. Пшибыл. В ролях: Б. Баэр, И. Шевчик, В. Квасневска, С. Бутрым, Х. Ковальска и другие. Производство творческого коллектива «Нике», Польша.



«ОТПУСК, КОТОРЫЙ НЕ СОСТОЯЛСЯ». Как прожить жизнь достойно? Этот вопрос задает себе главный герой фильма, но слишком поздно, когда жизнь его уже покатылась под откос. А начало было обещающим. Отличник, душа студенческой самостоятельности, остроумный ведущий клуба веселых и находчивых. Слава вскружила голову, посещение радужных мечт о блестящей актерской карьере. Автор сценария и режиссер — постановщик Т. Золовев, постановщик до этого фильма «За твою судьбу» и «Каждый день жизни». В роли исполняют А. Ленский, А. Милков, М. Жигалов, Н. Анулова, Е. Лебедев, Г. Давидская и другие. Производство Одесской киностудии.



НА КУБОК ЕВРОПЕЙСКИХ ЧЕМПИОНОВ. Вчера в Киеве состоялась ответная встреча четвертьфинального поединка киевских динамовцев и мюнхенской «Баварии». Интерес к матчу одного из популярнейших европейских турниров был большой. Несмотря на то, что в составах обеих команд отсутствовали травмированные игроки, уже в первом матче соперники показали великолепий для начала сезона футбол. Матч, как известно, закончился победой западногерманских футболистов с минимальным счетом — 1:0. Рассматривая шансы сторон перед ответной встречей, старший тренер киевлян Валерий Лобановский отметил, что успех в ней будет зависеть от того, удастся ли динамовцам взломать оборону настроенных на ничью соперников. Киевляне выполнили стоящую перед ними задачу, победив со счетом 2:0.

МАТЧИ ПРЕТЕНДЕНТОВ. Восьмая партия четвертьфинального матча претендентов на первенство мира по шахматам в Рейкьявике между Гортом и Спаским завершилась ничью. Спаский лидирует — 4,5:3,5. Ничья зафиксирована и в шестой встрече матча Меккинг — Полугаевский в Люцерне. Полугаевский по-прежнему вперед — 3,5:2,5. В Чокко Корной выиграл пятую партию у Петросяна. Четыре предыдущие встречи закончились ничью.

РЕПОРТЕР ИЩЕТ СОБЕСЕДНИКА «ВСТРЕТИМСЯ ЛЕТОМ»

В Тбилиси находится актер Одесского театра музыкальной комедии, народный артист СССР Михаил Водный. Корреспондент «Зари Востока» встретился с М. Водным и попросил ответить на несколько вопросов. — Конечно! Меня и весь коллектив Одесского театра музыкальной комедии связывает давняя дружба с композитором, народным артистом Грузинской ССР Г. Цабадзе. С большим успехом в Одессе шла его музыкальная пьеса «Мой безумный брат». И вот сейчас Г. Цабадзе написал музыку, и на мой взгляд, прекрасную, к новой музыкальной постановке по произведению грузинского писателя О. Иоселиани «Пока арба не перевернулась». — Либретто пьесы написал известный поэт Р. Аронов в содружестве с режиссером Э. Митиницим. Оформление — главного художника Тбилисского театра имени Ш. Руставели и Г. Месхишвили, танцы для нас ставит балетмейстер Ю. Зарецкий. Мне очень приятно, что наш театр выносит вклад в творческое содружество наших республик, особенно сейчас — в год 60-летия Великого Октября. В спектакле «Пока арба не перевернулась» я буду исполнять роль Агабо, а моей партнершей, исполнительницей роли Керисии, будет народная артистка Украинской ССР Маргарита Дестина, которая сейчас вместе со мной гости в Тбилиси. И еще, к попытке переложить драматическое произведение в жанр музыкального наш театр обратился не впервые. В Одессе был поставлен спектакль по пьесе Арбузова «В этом милом старом доме» — под названием «Поздняя серенада». Спектакль прошел с огромным успехом. Надеюсь, что новая постановка «Пока арба не перевернулась» также войдет в «золотой фонд» Одесского театра. А тбилисцы смогут судить о проделанной нами работе летом, так как мы предполагаем приехать в столицу Грузии на гастроли с несколькими постановками. — Скажите, а как Вы пришли в оперетту? — Вот уже тридцать лет я работаю в Одесском театре музыкальной комедии, считаясь его ветераном. Хотя я и собирался в молодости посвятить себя драматическому искусству, но именно так «случайно», что я попал в оперетту, и определила мою судьбу. — Помните, в одной из популярных телевизионных передач «Театральные встречи» Вы говорили о том, что если бы не стали актером, то... — Стал бы актером, и обязательно работал бы в оперетте. Без нее не представляю свою жизнь. Оперетта — сложный и своеобразный синтетический жанр. Его своеобразие в драматическом единстве слова и песни, музыки и танца. И если актеру удается слыть восторженно эти компоненты, то тогда можно говорить, что он достиг мастерства. Говорят, в каждом комике умирает трагик. В каждой работе я стремлюсь прийти к трагикомедии, и если нахожу соответствующее средство выражения этого, то считаю себя счастливым человеком. Одной из моих любимых ролей является Альфред Дулиттл в мюзикле «Моя прекрасная леди». С удовольствием вот уже много лет играю братьев-близнецов в пьесе на музыку Г. Цабадзе «Мой безумный брат». Более 400 раз сыграл я на сцене Одесского театра знаменитого Милку Яновича в спектакле «На расвете».



ретту, и определила мою судьбу.

ПАТЕНТНОЕ БЮРО ЗАЩИЩАЕТ... РЖАВЧИНА

Сотрудники научно-исследовательского электротехнического института в Индии разработали необычное вещество. Ржавчина, покрывая им, предотвращается в защитную пленку черного цвета, которую в свою очередь покрывают краской. Установлено также, что краску, наносимую на такой защитный слой, закрепляется гораздо прочнее, чем при нанесении на чистый металл.

ШКОЛА МУЖЕСТВА

Недалеко от Рустави расположена Детская юношеская спортивная — техническая школа по автоспорту ЦК ДОСААФ и Совпрофа Грузии. Здесь тренируются школьники Тбилиси и Рустави по мотоциклетному спорту и картингу. В нынешнем году погода позволила ребятам раньше обычного начать тренировки. Вот по кроссовой трассе проносятся юные мотоциклисты. Здесь спуски и подъемы. Мотоциклисты взлетают с трамплина и несутся дальше. Кто-то не совладел со своей машиной, и она, как живая, встает на дыбы и выскочивает из-под спортсмена. Но все обходится благополучно: можно продолжать тренировки. А рядом, на асфальтированной трассе тренируются на мини-автомобилях — «картинге». Руководит школой один из старейших спортсменов республики Сергей Степанов. Бывший фронтовик, кавалер двух орденов Красной Звезды и ордена Отечественной войны II степени, влюблен в свое дело. Он старается привить юным спортсменам чувство товарищества, взаимовыручки. Юные спортсмены достойно продолжают традиции старших товарищей, которые сейчас выступают за сборную республики. Это мотоциклисты Александр Сасаури, Юрий



Терещенко, Николай Бикреван. А в сборной по спидвею тренируются Георгий Кордадзе и Юрий Бесев. Команда школы на всевозможных соревнованиях по картингу 1976 года завоевала четвертое место. Отличная техническая база позволяет нашим спортсменам еще выше поднять свое мастерство и успешно выступать в соревнованиях. На снимках: сверху — мотоциклисты на тренировке. В центре — Сергей Степанов и тренер по картингу Михаил Баламдаршвили с юными спортсменами. Внизу — картингисты на трассе. Фото и текст Е. Русака.

ВАТЕРПОЛИСТЫ СТАРТОВАЛИ. В бассейнах Таллина и Дзержинска состоялись первые игры чемпионов

Победителем в выездке стал ее товарищ по команде Ш. Сабатов. Матч закончился победой конников Грузии. ТИРАЖ «СПОРТЛОТО». Результаты тиража «Спортлото-1» и «Спортлото-2», состоявшегося 16 марта. «Спортлото-1»: 43 (фехтование), 40 (туризм), 25 (лыжи трамплин), 18 (городки), 24 (лыжи), 42 (таежная атлетика). «Спортлото-2»: 47 (хоккей с мячом), 7 (биатлон), 6 (баскетбол), 10 (бурер), 2 (атлоспорт), 44 (фигурное катание).

МАТЧ ДРУЖБЫ. На тбилисском ипподроме состоялась матчевая встреча молодежных команд Грузии и Азербайджана. Программа соревнований, посвященных 60-летию Великого Октября, включала классические виды конного спорта.

В конюшне «Приз открытия» победил представитель команды Грузии М. Самвелян. У двоеборцев, соревновавшихся на лошадях младшего возраста, отличился грузинский конник З. Дундуа, а на лошадях старшего возраста — В. Крайнеко (Грузия). Значительным аккордом матча стал конкур на приз «Дружба». Он достался Г. Третьяковой (Азербайджан). Победителем в выездке стал ее товарищ по команде Ш. Сабатов. Матч закончился победой конников Грузии.

«А как Вы относитесь к классической оперетте?»

— За многие годы я сыграл в таких опереттах, как «Сильва», «Марица», «Веселая вдова», «Принцесса цирка», «Бандера» и многих других. Но сегодня я прежде всего стремлюсь к постановкам, где главный герой — современный человек. И именно поэтому я с таким нетерпением жду встречи с моим новым героем — Агабо. Беседа велась И. ФРИДКИНА. Фото Р. Качарва.

ГЛАЗАМИ МЛАДЕНЦА

А впрочем, и не такого уж младенца — Джеймсу Эрмитиджу из Йоркшира 16 лет, но заканчивает школу. Недавно вместе с одноклассниками Джеймс побывал на заседании в английском парламенте. С галереи для публики он наблюдал за обычной процедурой обмена мнениями между депутатами, а когда вернулся домой, написал письмо в местную газету. «Я видел этих людей собственными глазами, — пишет он, — и мысль о том, что они правят страной, вызвала у меня депрессию». Эрмитидже поразило прежде всего то, что из 600 парламентариев в зале присутствовало всего лишь около 50. «Вели они себя ужасно. Если кто-то высказывал мысль, с которой другие не соглашались, то отводом ему были улюлюканье и смех. Если это происходит постоянно, то нет ничего удивительного в нынешнем экономическом состоянии Британии», — пишет Джеймс Эрмитидже.

Хроника

Совет Министров СССР назначил заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Катухва К. Ф. представителем СССР в Совете Экономической Взаимопомощи. Совет Министров СССР освободил заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Лещенко М. А. от обязанностей представителя СССР в Совете Экономической Взаимопомощи.

Редатор Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ

